

找准突破点,助力高质量发展全面起势

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

近年来,菏泽开发区立足于项目建设和招商引资两大主责专业,全力以高端制造业作为发展突破点布局谋篇。尤其实施新体制新机制运行以来,该区在实践的基础上研究推出更加成熟的“管委会+公司”改革模式,在部门改革、资本运作和平台公司建设、持续优化营商环境等方面,取得骄人的成绩。

5月25日,牡丹晚报全媒体记者先后走进康沃控股、伟志光电等菏泽开发区多家正在运行、新建的重点项目现场,聆听他们在菏营商的感悟。

激发内生动力,高端制造业飞跃发展

“这台新产品是康沃控股与天津大学合作开发的甲醇发动机,也是世界首批进入量产的甲醇发动机,技术达到了国际先进水平,对推动国内‘碳达峰、碳中和’将发挥积极作用。”在山东康沃控股有限公司偌大的组装车间内,记者看到一台台发动机正在生产线上由工人有条不紊地组装成型,该公司行政科相关负责人薛维波指着一台组装好的发动机告诉记者,“在甲醇发动机方面,康沃控股前期有着深厚的技术积累,原先主要是为别人提供软件技术支撑,后来公司的科研团队与高校合作开发出了自己的甲醇发动机,从软件到软件和硬件的集体进化、开发,才造就了现今这款发动机的问世和技术领先。”

据了解,康沃控股有着全球领先的数字化智能全自动化生产线及智能仓储系统,自动化率达到75%,让康沃控股一直处于行业自动化生产的领先水平。“公司实行的是订单式生产,可根据客户要求定制化生产,除去医院、玻璃厂、钢铁厂、小区、养殖业需要的传统柴油发电机组,甲醇发电机组因噪音小又环保,主要供给科研单位、别墅区等高端用户。”在生产车间内,薛维波介绍道,“这是智能仓储配送车间,基本无须人工干预,生产线上的工位如需什么配件,全程由智能电脑控制取货,由配送机器人进行配送。”

“公司于2019年在菏泽开工建设,2020年4月投产,当年营业额4000万,2021年营业收入



康沃控股智能花生生产线正在加班加点赶制订单

入2.7亿元,税收370万元,今年截止到4月底,前四个月产值达到2.8亿元,税收已达320万元,今年目标6亿元,问题不大。”薛维波说道。牡丹晚报全媒体记者了解到,山东康沃控股有限公司是最近在菏泽开发区正式投产的高端装备制造企业,项目总投资12亿元,是国内专业从事柴油、天然气、甲醇发动机、零部件及发电机组的研发、制造和销售、服务于一体的高端装备、智能制造企业,主导产品覆盖11个产品系列,300多个品种,产品广泛应用于发电设备、工业水泵、农用机械、船舶舰艇、军工、工程机械、车用及特种机械等行业。项目全部达产后,年产发动机和发电机组10万台套,年可实现销售收入35亿元、税收4亿元。

“营商环境这么好,我们现在干劲十足。”该公司董事长胡庆松告诉记者,“市委书记张新文到企业调研时指出,开发区是菏泽经济建设的主战场,要以高端制造业为发展突破点,充分激发内生动力。这让我们倍感振奋,下步,我们将加大研发投入,拓展高精尖产品,助力菏泽开发区高端制造业飞跃发展。”

菏泽开发区召开党政联席会 推动民生实事落地见效

本报讯 (通讯员 蔡昌族)5月25日,菏泽开发区召开党政联席会,对当前重点工作进行安排部署。菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军主持会议并讲话,党工委副书记、管委会常务副主任刘勇等领导班子成员参加会议。

会议对2022年民生实事、五月份经济运行、农村人居环境综合整治、美丽宜居乡村建设、城建遗留问题化解、土地违法治理等工作进行安排部署。

会议指出,要始终坚持以人民为中心的发展思想,把改革和发展的成果体现在提升民生服务保障水平上,以更大力度、更实举措推动各项民生实事任务落到实处、取得实效。各级各部门要坚持目标导向,采取有力措施,积极主动帮助企业解决项目建设中的问题,推动项目建设提速提效,推动经济高质量发展。农村人居环境综合整治工作代表着整体社会治理水平和管理能力,要把工作重心下移,层层落实责任,为乡村振兴和美丽宜居乡村建设奠定坚实基础。

会议强调,各城建责任片区分管县级领导要创新思路、攻坚克难,加强沟通、密切配合,积极推进城建遗留问题化解,以实际成效回应市民关切和期盼的问题。要加快市平原路、台湾路、中华路等断头路打通进度,进一步优化区域内道路交通网络,畅通微循环。各街镇和有关部门要主动作为,勇于担当,协同配合,多举措推进土地卫片违法用地图斑整改,守住耕地保护红线,为菏泽开发区高质量发展、跨越式发展服务赋能。

“筑巢引凤”,专人跟进项目排忧解难

随后,记者又来到位于市福州路与丹阳路交叉口东南角的瀚邦装备制造产业园,看到产业园各大型车间入驻的高新技术产业企业正在加紧施工。在二号楼内,菏泽开发区新招引的伟志光电智慧照明生产项目已进入车间和办公区吊顶施工阶段,预计7月份即可试产。

“目前,我们已经与菏泽外国语学校等五所学校签订照明系统改造计划,母公司非常看好这边的营商环境和市场。”该项目副总经理张泽胜告诉记者,“项目建设了全产业链的LED智慧灯具生产线,新上驱动电源、电子产品的注塑类产品、储能锂电池、动力锂电池、消费类锂电池及电动两轮车、三轮

车、老年四轮代步车等生产线。主要产品为智慧城市照明及教育照明灯具、LED光源等,建成达产后,可实现产值4亿元,利润5000万元,税收1100万元。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,伟志集团成立于1985年,拥有30多年的LED制造经验,是国内涉及LED领域较早的企业之一。2014年在香港成功上市,属于国家高新技术企业,该集团一直经营LED智慧照明产品类与护眼健康照明领域产品,提供包括照明产品、方案设计、安装及维护等服务。深圳市伟丰新能源有限公司为伟志集团旗下全资子公司,公司主要专注在LED背光产品及LED照明产品。

“公司生产的LED灯,稳定性和寿命在业内非常具有产业优势,光谱控制得比较好,有效解决了光衰的问题,对保护眼睛有着一定的辅助作用。”张泽胜说道,“同时公司自主研发的智能节能系统,也在国家倡导的大形势下越发受到青睐,比如旧城改造中的照明提升项目,以往如果更新照明光源的话,是需要连同主线路一起换掉的,而公司研发的这套系统,只需更换成LED灯和内置微型智能系统,就可以达到效果,且其智能节能效果也非常好。”

张泽胜告诉记者:“自签约入驻产业园以来,菏泽开发区管委会派出专人时时紧盯项目进度,每周至少一次,像我们之前

遇到的用电问题、电梯提前使用问题,他们都第一时间予以协调解决,让我们在这里经商的信心大增。”

据了解,瀚邦装备制造产业园是菏泽开发区近两年重点打造的一个智能制造产业园,并以此为载体“筑巢引凤”,加大项目招引力度,吸引更多高端制造企业落地入驻。“装备制造业是菏泽开发区的三大主导产业之一,目前,我们园区已经签约企业4家,后期再计划引进企业2至3家,整个产业园投资预计达到15亿元左右,全面达产以后,产值预计达到50亿元左右。”菏泽开发区装备制造产业园管委会副主任孙长路告诉记者。

创新模式贴心服务,激发主战场活力

多年来,菏泽开发区党工委、管委会立足于项目建设和招商引资两大主责专业,大力发展生物医药、高端装备制造、新能源新材料三大主导产业和新一代信息技术产业,并全力以高端制造业作为发展突破点,以产业园区建设为载体,按照“四个一批”要求,加大项目推进力度,打好项目建设和招商引资主动仗,全面激发经济建设的主战场活力。

据菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军介绍:“开

发区审批局设立的‘办不成事’反映窗口,为办事企业、群众解决实际困难,有效促进审批服务工作提质增效,助推经济社会高质量发展。

“我局设立‘办不成事’反映窗口的目的主要是为了提高办事效率,对企业、群众来办理的审批事项需要多个窗口、多个部门解决的事情,值班领导予以协调解决。”菏泽开发区行政审批服务局局长马彩光说,“通过启用‘秒批’系统,持续深化‘一次

办好’改革,企业登记实现了智能化;为企业和项目进行全天候‘店小二’式服务,全力提升服务‘软环境’。”

练建军表示,菏泽开发区要以全面推动改革为动力,以新区建设为引领,聚焦招商引资、项目建设,实现重点产业、新区动能、营商环境、民生事业“四个突破”,把菏泽开发区打造成全市经济高质量发展的“靓丽名片”,打造成全市经济增长极和宜居宜业的示范区。